

两项赛事“走出”天津 花落河南省宜阳县

全运会为何青睐一个豫西贫困县

新华社河南洛阳7月26日电 “啪、啪、啪”，枪声阵阵，飞碟炸裂，天空中留下一抹玫瑰红，在绿草和青山的映衬下格外艳丽。第十三届全国运动会飞碟射击比赛在河南省宜阳县激战正酣，加上8月即将举行的激流回旋比赛，这里将产生11块全运会金牌。

宜阳县地处豫西浅山丘陵地带，三山环抱，洛河穿其其间，是国家扶贫开发工作重点县。这样一个山区贫困县为何会受到全运会的青睞呢？

国家体育总局射击射箭运动管理中心射击部部长于海娟说，有两方面的原因：一是第十三届全运会的主办地天津没有合适的飞碟靶场和激流回旋赛道，二是宜阳县的这两个比赛场地均达到了国际标准，符合办赛要求。

“国家体育总局要求这两个场地要

在一个地方，而宜阳县刚好都有，而且这里的设施都是国际一流的。全运村也能容纳相当数量的运动员和教练员，环境也非常好。”于海娟说。

凤凰岭飞碟靶场位于宜阳城北的香鹿山森林公园内。这里原先是一片荒坡，干旱缺水，植被稀少。15年前，宜阳县开始治理荒山，种植多种耐旱树木，最终“种出”了河南省面积最大的县级城郊森林公园。

宜阳县委副书记李强说，不光是荒坡，县里对上世纪过度开采的矿山也进行了治理，还创造了“打孔种树”的绿化方式，使城南的锦屏山由“灰衣”变“绿裙”。

借助绿水青山，宜阳县的体育产业近几年发展红火，给当地带来了不小的收益。凤凰岭体育公园内不仅有飞碟

靶场、气枪馆、射击射箭场，还有山地自行车、越野摩托车和越野汽车的赛道，将竞赛与培训结合。2016年这里承办了全国射击总决赛(飞碟项目)和河南省青少年射箭冠军赛。

运营这家体育公园的洛阳好射手体育产业发展有限公司董事长张敏说，这个公园总投资2亿多元，占地3600亩，有800个床位，将体育、旅游、文化融为一体。

“除了激流回旋赛道，我们还在洛河河道上打造了2000米的静水水面，可以开展皮划艇、龙舟等水上项目比赛，这些赛道都符合国际比赛标准。”李强说。

为了办好这两项全国最高级别的比赛，宜阳县在食品卫生、安保、交通、医疗、电力保障等各方面都做了准

备。凤凰岭飞碟靶场各方面的保障和基础设施也受到运动员和教练员的好评。全运会飞碟多向混合团体冠军成员盛永鹏说，他不是第一次来宜阳，去年他和国家队二队在这里练了40多天，不管是举办比赛还是平常训练，软硬件设施都挺不错。

北京队的教练员王晓说，这里环境很好，作为背景的草地和绿植覆盖的山坡让队员看着很舒服，有利于对靶子的判断。

国家体育总局射击射箭运动管理中心副主任李劲松说，宜阳靶场的条件是比较好的。“第一天的女子飞碟多向的比赛成绩就很好，资格赛第六名是71中，这个成绩在国际大赛上也是能进决赛的。这说明我们的队员很有实力，也说明这个比赛场地有利于出成绩。”

文化速览

“洛阳记忆”老照片征集活动启动

本报讯(记者 常书香 实习生 杨洋)为挖掘和保护洛阳历史文化资源，记录洛阳经济社会发展成就，自即日起，市档案局(馆)面向社会开展“洛阳记忆”老照片征集活动。

●征集范围 洛阳市各个历史时期政治、经济、社会和文化发展的重要事件、重要会议、重大活动、重大工程建设的照片；洛阳市具有历史印迹的纪实性老照片，包括民俗风情、民间工艺、旧街貌、旧村貌、旧民居、老字号商店的照片及同一区域前后变化的照片；记述洛阳百姓家庭生活条件变迁改善的有纪念意义的历史照片；洛阳各历史时期地域地貌、区划调整、市政建设、城市风貌等照片；其他记载洛阳历史且有档案史料价值的历史老照片。

●征集要求 照片色彩、尺寸、胶片与数码等形式不限，原则上应提供原件；照片内容真实、图像清晰，并请注明内容、拍摄时间、地点，照片中重要人物姓名及背景，拍摄者等简要情况；照片提供应符合法律规定，不得侵犯他人权益。

●征集办法 捐赠或寄存在洛阳市档案局(馆)，将作为资料永久保存，并供社会开发利用；市档案局(馆)将甄选优秀照片，适时举办各种展览活动。联系电话：0379-63917603；邮箱：lydajbglk@163.com；地址：洛阳市洛龙区通济街32号。

千年大足石刻首次实现激光全面“量身”

记者从大足石刻研究院获悉，大足石刻三维测绘与数字化工程数据采集将于本月底全部完成，有着千年历史的世界遗产大足石刻首次实现全面“量身”。

大足石刻研究院副院长蒋思维说，此次测绘是大足石刻历史上最大规模的一次三维激光扫描测绘，范围包括大佛湾、小佛湾、北山136号转轮经藏窟、石门山、舒成岩、妙高山等大足石刻重点文物保护单位，覆盖大足石刻群90%以上石刻造像。

大足石刻位于重庆市大足区境内，始建于初唐，至两宋达到鼎盛。其5万余尊石窟造像代表了公元9世纪至13世纪世界石窟艺术的最高水平。1999年，大足石刻被列入世界遗产名录。(据新华社)

本周六免费看《走过雪山草地》

市总工会免费电影周周看活动，本周放映公益电影《走过雪山草地》，放映时间为7月29日(本周六)9时。市民可于本周五8时30分至12时、14时30分至18时，持本人身份证到市工人俱乐部售票处领取电影票两张，凭工会会员证可加领一张。咨询电话：63345207。(贝贝)

洛阳籍运动员杨铨洋在家门口摘得全运会飞碟双多向项目铜牌，难掩激动之情——

家门口喜获佳绩 下一步还将“冲击”

核心提示

装入子弹，提枪准备，发声报“好”，枪响靶落。25日，在宜阳凤凰岭射击射箭基地，第十三届全国运动会男子飞碟双多向决赛赛场上，洛阳籍运动员杨铨洋凭着稳定的发挥，在家门口射落一枚铜牌，也为河南代表队赢得本届全运会竞技项目的首枚奖牌。

兴奋之余，杨铨洋很快淡定下来：“对我来说，这次比赛只是上了一个台阶，未来的路还很长，还要继续往前走、往高走。”



杨铨洋接受采访 刘冰 摄

3 面临换项，全力冲刺

前不久，国际奥委会确定了东京奥运会比赛项目调整方案，为实现男女平等，取消男子飞碟双多向等3项比赛。由于东京奥运会不再设立男子飞碟双多向这个项目，下一届全运会也不再设立该项目。本次比赛成为男子飞碟双多向的全运会谢幕战。

要告别自己为之付出14年心血的项目，杨铨洋不免有些伤感。“我练这个项目14年了，对它感情很深。这个项目没了，有些遗憾。”不过，谈及未来，杨铨洋非常乐观：“即使双多向没有了，我

还可以去练双向或者多向。飞碟项目有共同点，转练其他项目也不会有太多问题。试试看哪个更适合自己的。”

全运会结束后，杨铨洋就要赶往北京去国家队参加集训，接下来他将参加8月举行的射击世锦赛，这是他最后一次以飞碟双多向运动员的身份参赛。

“我会向世锦赛的奖牌发起全力冲击。”杨铨洋满怀期待地说。本报记者 李冰 通讯员 沈鸿灿 宋会杰

相关链接

全运赛场上的洛阳籍女射手

在本届全运会射击(飞碟项目)赛场上，还有一位洛阳籍女射手——王亚男。她参加了首个比赛日女子飞碟多向的角逐。

今年29岁的王亚男是洛龙区人。小时候由于身体不好，父母让她练习跑步增强体质。2003年，15岁的她在参加老城区体校组织的夏令营时被教练选中，开始专业射击训练，随后被选拔至省射击队参加飞碟多向训练。2015年以来，她先后多次到此参赛，并在全国射击总决赛、全国射击锦标赛和全国射击冠军赛等全国性比赛中发挥出色，拿到了本届全运会女子飞碟多向资格赛的参赛席位。

“这次没能进入决赛，有点遗憾。”王亚男说，飞碟项目没有明确的年龄限制，很多名将40多岁还参加比赛，自己未来还有很长的路要走。“通过这次比赛积累了大赛经验，我回去会好好总结，争取在年底的全运会上有所突破。”(李冰 沈鸿灿)



1 轻装上阵，发挥良好

25日是一个阴天，凤凰岭上刮起阵阵小风，带来些许凉爽。适宜的天气，让当天参加男子飞碟双多向资格赛的运动员们都取得了不错的成绩。河南队的杨铨洋也是其中之一。

以资格赛第三名的成绩闯入决赛，赛后，杨铨洋坦言，自己这次是“带着目标而来”的。此前，他曾经参加过两届全运会，两次都没进决赛，上届全运会排名第八，他期待自己有所突破。

从能力上说，2013年，杨铨洋摘得世界大学生运动会男子飞碟双多向银牌；2016年，他获得全国射击锦标赛男子飞碟双多向冠军……近几年在国内外大赛上收获颇丰的杨铨洋，具备了在

国内赛场上争夺金牌的实力。

在决赛中，杨铨洋与上海队和山东队的两位老牌全运会冠军进行了一番较量，他获得铜牌，取得了他个人在全运会上的最好成绩。

“在家门口比赛心态挺放松的，给自己这次全运会的表现打97分吧！”杨铨洋说，第一次打入全运会决赛，总的来说发挥出了自己的技术水平，在一些细节上处理得还不够好。

“能跟两位老将同场竞技，找到了自己的不足之处。”杨铨洋说，“对我来说，这次比赛只是上了一个台阶，未来的路还很长，还要继续往前走、往高走。”

2 感谢家乡，感激母亲

作为东道主河南队的主力队员，这座赛场对杨铨洋来说并不陌生；作为一名土生土长的洛阳人，这片土地则让他倍感亲切。

“现在最想见到我的母亲！”走出赛场，皮肤黝黑的杨铨洋面对记者表达了自己的心声。一路走来，能够取得今天的成绩颇为不易，杨铨洋动情地说：“感谢母亲这么多年对我的鼓励和支持。”

今年31岁的杨铨洋出生在瀍河区。小时候的杨铨洋喜欢玩手枪，对于他的这项爱好，母亲十分支持。2000年，一次机缘巧合，14岁的杨铨洋进入市射击体校开始学习移动靶射击。2003年，杨铨洋由于表现出色，被省射

击队选中，主攻飞碟双多向。

“苦！真的很苦！”杨铨洋说，竞技体育不仅对技术有着严格的要求，对运动员的心理素质也是极大的考验。在全国比赛中崭露头角后，2009年，23岁的杨铨洋正式进入国家队。国家队中高手云集，要求非常严格，无论刮风下雨，训练从不停歇，每天练习100多发子弹下来，运动员都会头发蒙，目光呆滞。其间，杨铨洋也曾怀疑过自己，想过放弃。

“每当这时候，母亲都鼓励我不要放弃，自己选择的路要坚持走下去。‘妈相信你行’。母亲的鼓励，让杨铨洋有了动力，走到了今天。”

徐嘉余摘世锦赛男子仰泳中国首金

中国选手徐嘉余25日创造了历史。他在2017年国际泳联游泳世锦赛男子100米仰泳决赛中夺得冠军，这是中国男选手在世锦赛历史上赢得的首枚仰泳项目金牌。(新华社发)

洛阳日报报业集团 购时惠 8月8日 购时惠 一周年 七重巨惠 震撼登场 大牌驾到五折起 8月1日启动 品牌专场 五折巨惠 洛报集团旗下综合型网上商城 一键下单 半日直达 特产生鲜 食品杂货 休闲零食 酒水饮料 清洁洗护 母婴用品 进口行货等九大品类 您身边的网上商城 正品·半日达 百万红包 免费领取 新用户注册 领88元红包 即日 8月13日 周年礼券 任性享 老用户领 188元礼券 即日 8月13日 全场返券 轻松购 购物满百 瓜分红包 8月1日至 8月13日 一元特价 随意买 大牌产品 一元购 8月5日至 8月13日 全民开团 拼爆款 拼团砍价 分享实惠 8月5日至 8月13日 银行补贴 大胆买 银行专场 减免惊喜 8月5日至 8月13日 参与方式：8月1日登录购时惠商城(PC端、微信端)，点击“大牌驾到”活动页面即可参与 商城网址：www.goushihui168.com 咨询热线：66778866 扫二维码五折商品提前看

